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PROCÈS-VERBAL
de la réunion du 31 janvier 2013, de 10.00 à 11.00

Bruxelles

La réunion est ouverte le jeudi 31 janvier 2013 à 10.00, sous la présidence de Bastiaan Belder 
(président).

Le président souhaite la bienvenue à l'orateur du jour, le journaliste Gil Hoffman.

1. Adoption du projet d'ordre du jour (PE 495.803)
Le projet d'ordre du jour est adopté.

2. Approbation du procès-verbal de la réunion du 27 novembre 2012 (PE 495.797)
Le procès-verbal est adopté.

3. Echange de vues avec Gil Hoffman, correspondant politique principal et analyste pour 
le Jerusalem Post sur 'Les élections israéliennes: leurs résultats et conséquences"

Gil Hoffman est réputé pour être "très optimiste": il l'a pleinement confirmé à cette occasion.
Il rappelle que, malgré les sondages annonçant l'émergence de nouvelles formations 
politiques, il demeurait très difficile de dire si la future coalition, serait à gauche plutôt qu'à 
droite. Quoiqu'il en soit, l'actuel premier ministre ne serait "plus le roi".
La campagne électorale .a été dominée par des thèmes nationaux: préoccupations sociales, 
économiques (les derniers chiffres le confirment), interrogations sur le choix de société 
(conflit avec les "religieux), possible remise en cause du système électoral, sans toutefois 
oublier la sécurité.
Pour Gil Hoffman, le fait que le conflit israélo-palestinien n'ait pas été au cœur de la 
campagne ne signifie pas que la porte sera fermée aux ouvertures nécessaires.
La démocratie israélienne préfère les "évolutions "aux "révolutions".

Le succès des nouveaux partis reflète ces inquiétudes. Les traditionnelles motivations du vote 
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"droite/gauche" ne sont plus aussi claires. Le nouveau langage allié à la présentation d'une 
génération très professionnelle a séduit des électeurs de tous bords. 
Le bon taux de participation à 66,6 % le confirme. Par ailleurs, la représentation des femmes 
passe à 27 contre 20 dans la précédente Knesset.
Enfin, le vote arabe se maintient pour ses 3 partis, gagnant même 1 siège (12 contre 11).

Gil Hoffman reste dans l'optimisme: même avec une coalition Likud/Beteinu,Yash 
Atid,Jewish Home et la parti religieux Shas, il ne devrait pas être impossible de "combler les 
fossés".

La formation du gouvernement ne se fera pas rapidement. Les consultations nécessaires se 
feront, y compris avec les Américains.

Le débat avec les membres aborde l'impact du radicalisme religieux, la position de Tzipi 
Livni, les frontières et la sécurité (l'aviation israélienne venant d'effectuer un raid en Syrie),

Le président remercie l'orateur pour sa présentation qui démontre une parfaite connaissance 
de la vie politique israélienne.

4 Date et lieu de la prochaine réunion
- le 19 février: réunion commune D-IL/DPLC: le projet Aladin

- le 20 février: Israël et les nouvelles énergies en Méditerranée

La réunion est levée à 11.00.
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